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Mijnheer de Minister, 

 

 

De Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), Nederlandse afdeling, heeft in haar 

vergadering van 5 juli 2001, een klacht onderzocht wegens het feit dat een kandidaat voor de 

betrekking van buschauffeur bij de Vlaamse Vervoermaatschappij De Lijn, voor het tweede 

gedeelte van het examen een vragenlijst moest invullen die in het Nederlands én in het Frans 

was gesteld.  De klager voegt een kopij van de bewuste vragenlijst bij zijn klacht. 

 

Het sollicitatieformulier gaat uit van de “vzw ADMB Select asbl”, Koningin Astridlaan 134 

B4 te 8200 Brugge Sint-Michiels. 

 

* 

 

*      * 

 

 

De VCT, Nederlandse afdeling, stelt vast dat het bedoelde sollicitatieformulier inderdaad 

volledig in het Nederlands en in het Frans is opgesteld. 

 

* 

 

*      * 

 

De Vlaamse Vervoermaatschappij De Lijn organiseert en coördineert de activiteiten die 

rechtstreeks of onrechtstreeks verband houden met het gemeenschappelijke stads- en 

streekvervoer in, vanuit of naar het Vlaamse Gewest. 

 

 

 

 

Zij valt onder de toepassing van het decreet van 31 juli 1990 tot oprichting van de Vlaamse 

Vervoermaatschappij (BS 27 oktober 1990) en het Besluit van de Vlaamse regering van 24 

oktober 1990 houdende goedkeuring van de statuten van de Vlaamse Vervoermaatschappj 

(BS 21 december 1990) en staat onder het toezicht van de Minister Vice-President van de 

Vlaamse regering en Vlaams minister van Mobiliteit, Openbare Werken en Energie. 

 

De Vlaamse Vervoermaatschappij De Lijn heeft, naast de centrale zetel die gevestigd is te 

Mechelen, regionale diensten in de vijf Vlaamse provincies (Antwerpen, Hasselt, Gentbrugge, 

Brussel en Oostende). 

 

De Vaste Commissie voor Taaltoezicht, Nederlandse afdeling, stelt vast dat de Vlaamse 

Vervoermaatschappij De Lijn een openbare instelling is met een eigen rechtspersoonlijkheid 

en derhalve een gedecentraliseerde dienst is van de Vlaamse regering. 



 

Overeenkomstig artikel 36, § 1, 1°, van de gewone wet van 9 augustus 1980 tot hervorming 

der instellingen, gebruiken de diensten van de Vlaamse regering het Nederlands als 

bestuurstaal. 

 

Het bedoelde sollicitatieformulier is een betrekking met een particulier en dient derhalve 

uitsluitend in het Nederlands te zijn gesteld. 

 

De aanstelling, uit welken hoofde ook, van private medewerkers, opdrachthouders of 

deskundigen, ontslaat overigens de diensten niet van de toepassing van de gecoördineerde 

taalwetten (artikel 50 van de bij KB van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik 

van de talen in bestuurszaken). 

 

De Vlaamse Vervoermaatschappij De Lijn had er derhalve moeten voor waken dat het 

sollicitatieformulier van kandidaat-buschauffeurs uitsluitend in het Nederlands was gesteld. 

 

De Vaste Commissie voor Taaltoezicht, Nederlandse afdeling, oordeelt dan ook dat de klacht 

ontvankelijk is en gegrond. 

 

Zij verzoekt u haar het gevolg mede te delen dat aan dit advies zal worden gegeven. 

 

Een afschrift van dit advies wordt aan de klager gestuurd. 

 

 

Met de meeste hoogachting, 

 

 

       De Voorzitter van de  

       Nederlandse afdeling, 

 

 

 

 

        L. VANDEVOORT 


